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ПИТАННЯ ЗАКОНОДАВЧОГО РЕГУЛЮВАННЯ РЕКЛАМИ 

ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ І МЕДИЧНИХ ВИРОБІВ  

Вступ. Закон України «Про рекламу» визначає рекламу, як інформацію 

про особу чи товар, розповсюджену в будь-якій формі та в будь-який спосіб і 

призначену сформувати або підтримати обізнаність споживачів реклами та їх 

інтерес щодо таких особи чи товару. Для реклами лікарських засобів та 

медичних виробів, порівняно з рекламою інших товарів і виробів, передбачені 

особливі вимоги. та додаткові обмеження.  

Мета дослідження. Виявлення та систематизація особливостей і 

проблем законодавчого регулювання реклами лікарських засобів.  

Матеріал і методи. Нормативно-правова база України. Діалектичний, 

системно-аналітичний, порівняльно-правовий, структурно-функціональний, 

формально-юридичний методи.  

Отримані результати. Чинним законодавством України (ч. 1 ст. 21 

Закону України «Про рекламу», ч. 4 ст. 26 Закону України «Про лікарські 

засоби») дозволяється реклама: 1) лікарських засобів, медичних виробів і 

методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації, які в 

установленому порядку дозволені до застосування в Україні; 2) лікарських 

засобів, які відпускаються без рецепта лікаря та які не внесені до переліку 

лікарських засобів, заборонених до рекламування.  

Законодавством забороняється реклама: 1) лікарських засобів, 

застосування та відпуск яких дозволяється тільки за рецептом лікаря, а також 

внесених до переліку заборонених до рекламування лікарських засобів; 

2) допінгових речовин та / або методів для їх застосування в спорті.  

Рішення про віднесення конкретного лікарського засобу до переліку 

лікарських засобів, рекламування яких заборонено, приймається МОЗ України 

при державній реєстрації (перереєстрації) лікарського засобу на підставі 

рекомендацій Державного експертного центру МОЗ відповідно до «Критеріїв, 

що застосовуються при визначенні лікарських засобів, рекламування яких 

заборонено» (затверджених Наказом МОЗ України № 422 від 06.06.2012 р.) за 

наявності хоча б однієї з таких умов: 1) відпуск лікарського засобу 

здійснюється тільки за рецептом лікаря; 2) лікарський засіб містить наркотичні 



68 

засоби, психотропні речовини і прекурсори; 3) застосування лікарського 

засобу може викликати синдром звикання, що зазначено в інструкції для 

медичного застосування, крім лікарських засобів для зовнішнього (місцевого) 

застосування;  

4) лікарський засіб застосовується виключно для лікування жінок у період 

вагітності та годування груддю; 5) лікарський засіб застосовується виключно 

для лікування дітей до 12 років; 6) лікарський засіб застосовується для 

лікування: туберкульозу; венеричних захворювань; особливо небезпечних 

інфекційних хвороб; ВІЛ/СНІДу; раку та інших пухлинних захворювань; 

хронічного безсоння; діабету; ожиріння (включаючи лікарські засоби, що 

використовуються для зменшення маси тіла); імпотенції (еректильної 

дисфункції).  

Висновки. Інформація про те, що лікарський засіб є таким, реклама 

якого заборонена, вноситься до Державного реєстру лікарських засобів 

України. Наказом МОЗ України від 06.11.2012 № 876 затверджено «Перелік 

лікарських засобів, заборонених до рекламування, які відпускаються без 

рецепту», де зазначено повний перелік лікарських засобів, які відпускаються 

без рецепту, однак заборонені до рекламування. Потребує вирішення нагальна 

проблема забезпечення суворого додержання встановлених законодавством 

обмежень і заборон, оскільки їх порушення чи нечітке дотримання доволі 

часто спостерігається у рекламній діяльності засобів масової інформації, 

інших суб’єктів комерційного господарювання, поведінці окремих медичних 

працівників і цілителів.  
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